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平成３０年度栗東市教育委員会第４回定例会会議録 

 

開催日時   平成３０年７月２５日（水） １４：４５～１６：０５ 

開催場所   栗東市役所４階第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   内記 一彦 

       委      員   林  史代 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育総務課長（川﨑）、学校教育課長（河口）、人権教育課長（池田）、生涯学

習課長（小林）、スポーツ・文化振興課長（三浦）、幼児課参事(神門)、図書館

副館長（谷郷）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １４：４５ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会７月度定例会を開会いたします。本日は、傍聴者なしです。 

それでは、日程に従い、進めさせていただきます。 

「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（人権教育課長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

資料の１ページをご覧ください。 7 月２日は、街頭啓発で JR 手原駅へ行きました。7 日第

７１回滋賀県民体育大会栗東市代表選手「結団式」出席いたしました。12 日(木)行政懇談

会の栗東市ロード競技三大会実行委員会に出席いたしました。14 日(土)は平成３０年度中

学生広場「私の思い２０１８」選考審査会に出席いたしました。本来は、一週間前の予定

でしたが、台風の関係で 14 日選考審査会に変更となりました。15 日はりっとう演劇祭２

０１８―演劇がつなぐ人とひと―、18 日は部落解放・人権政策第２３回びわこ南部地域研

究集会第１回常任委員会に出席いたしました。19 日は栗東市・栗東市教育委員会・公益財

団法人栗東市体育協会行政懇談会は、体育協会との行政懇談会です。午後には、平成３０

年度第１回学校給食共同調理場運営委員会は、危機管理センターで開催させていただきま

した。20 日は、第１回栗東市社会教育委員の会に出席いたしました。24 日第１回栗東市

同和教育推進委員会出席いたしました。この後、体調不調により平成３１年度国・県予算

ならびに施策に対する要望に係る議員懇談会は欠席いたしました。 

本日 25 日は、議会説明会、臨時教育委員会ならびに定例教育委員会です。 
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以上でございます。 

 

教育長  

 ただいまの説明に対しましてご質問等ございましたら、よろしくお願いします。 

ありがとうございます。何もないようですので、次に進めさせていただきます。 

続きまして、日程４議案第２号 平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況

の点検及び評価(平成２９年度事業対象報告書)(案)についての説明をお願いいたします。 

 

教育総務課長 

 資料別添にございますので、ご覧ください。 

 はじめに、教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等につきましては、

平成 20年 4月 1日から「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」に、その実施が義務

づけられました。栗東市教育委員会では、平成 19年度事業分から、主要な施策や事務事業

の取組状況について点検及び評価を行い、課題や取組の方向性を明らかにすることにより、

さらに効果的な教育行政の推進を図ってまいりました。今回は、平成 29年度事業について

の点検及び評価を実施しました。そして、主要な施策や事務事業の点検及び評価の結果に

ついては、その報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、広く市民へ公表するこ

とにより、教育行政としての説明責任を果たし、市民に信頼される教育行政を推進するも

のです。毎年、点検及び評価をし、市議会報告することとなっています。説明責任を果た

して、市民の信頼を得るものでございます。実施報告といたしまして、第２期教育振興基

本計画、平成２９年度教育方針、平成２７から３１年度品質目標マネジメントから各課に

関する総合計画等の内容から作成しております。 

資料１１ページからは、各課ごとに作成しておりますので、説明させていただきます。 

(人権教育課から順に説明、説明の段階で学校教育課とスポーツ・文化振興課は訂正説明有) 

 

教育長 

議案第２号 平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価(平成 

２９年度事業対象報告書)について、ご質問ご意見ありますか。 

 

教育長職務代理者  

大変ご苦労されて作成していただいたことと思いますが、我々が最初に見る箇所は、達成 

度です。達成度の基準をどこかに表示してほしい。昨年も指摘したと思うが、達成度の基 

準をマニュアル化されていないと評価する人により達成度のバラツキがある。評価基準が 

示されていると分りやすい。各課統一してほしい。教育委員会議題にあがっているのにも 

関わらず、市議会報告した後に訂正となった場合は、非常に体裁が悪い。 

定例会議案提出後に、訂正とならないようにしなければならない。 
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教育総務課 

 はい。昨年も同様のご指摘を受けました。 

実績と成果や達成度の数値化については、品質目標マネジメントから各課に関する総合計 

画等で表記しています。達成度の３は目標通りに達成、４は目標を上回る成果を持って 

達成という基準となります。 

  

教育長職務代理者 

 誰がみてもわかるようにしておいてください。 

 

教育総務課 

はい。訂正についてですが、部局内協議でも昨年同様とならないように十分に確認するよ

ういたしておりましたが、今年度も訂正となったことについて、反省しております。今後

の資料作成については十分注意をしながら、訂正後、市議会へ報告とさせていただきたい

と思います。以上でございます。 

 

教育長職務代理者 

 よろしくお願いします。 

 

田中委員 

 今のお話は、昨年も指摘した事項です。 

改善できるところは、改善をお願いします。 

そして、昨年も指摘した点ではありますが、評価は、だれがどのように評価したのか、 

また、各課によって評価方法が違うのか教えてください。 

もう一点は、数値目標とした方が、分りやすいのかなと思いました。事業によっては、数

値化できない難しさがあろうかと思いますが、計画を立てられた時点で目標を作成したら、

評価がしやすいのではと思いました。 

そして、公表するとありますが、昨年公表後、何かしらの反応はありましたか。 

何か、事例があれば教えてください。 

 

教育総務課 

 評価基準は、先程も説明させていただきましたとおり、品質目標マネジメントの基準と

させていただいております。評価は所属長がしており、部長も確認をしております。今後

は、外部評価も必要かと考えておりますが、現在は、内部評価とさせていただいておりま

す。 
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教育長  

 平成３０年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価(平成２９年度事 

業対象報告書)についての採決をいたします。 

本件について、異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし 

 

教育長  

承認といたします。 

 

日程５ 報告事項①各課（館・所）の「７月度事業進捗状況について」報告に 

入らせていただきます。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問はありませんか。 

ないようですので、次に事項②「児童生徒数について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。 

 

教育長  

ないようですので、次に報告事項③第３期栗東市教育振興基本計画の策定について報告を 

お願いします。 

 

教育総務課長報告 

 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。  

ないようですので、報告事項５は終わります。 

次に、日程６その他「①各課からの報告事項」について、ありますか。 
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学校給食共同調理場所長から「学校給食共同調理場の竣工式」で希望者の方のみですが、給

食の試食を考えております。教育委員等のご案内通知は 8 月 1 日を予定しておりますので 

お知らせいたします。 

 

教育長  

ただいまの報告に対しまして、ご質問はありますか。 

ほかに、ありますでしょうか。その他はございませんか。 

ないようですので、「②次回８月の定例教育委員会日程について」に入らせていただきます。 

 

教育総務課長 

定例会は、８月２３日(木)午後１時３０分からでお願いします。 

臨時会は、８月３０日(木)午後３時００分からでお願いします。 

 

 

教育長 

それでは、定例会は、８月２３日(木)午後１時３０分、臨時会は、８月３０日(木)午後３時

００分からとなります。 

本日予定しておりました日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、７月定例教育委員会を閉会とします。 

どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １６：０５ 

 

 

 

 


